

ПРОТОКОЛ № 15
от заседание на комисия „Бюджет и финанси”
към пленума на Висшия съдебен съвет,
проведено на 22 април 2026 г.

ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО: Стефан Петров – председател
Боян Магдалинчев
Гергана Мутафова
Драгомир Кояджиков
Калина Чапкънова
Севдалин Мавров

ОТСЪСТВАЩИ: няма

От администрацията на ВСС присъстваха: *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси” и Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител.*

I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.

1. ОТНОСНО: Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”
с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС
от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.

РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 169 771 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 169 771 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

2. ОТНОСНО: Решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за поощряване на магистрат, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:

Решението по т. 6 от протокол № 12/15.04.2026 г. на Прокурорска колегия на ВСС да се изпрати на Прокуратура на Република България за изплащане на дължимото поощрение.

Корекция по бюджетите на Висшия съдебен съвет и Прокуратура на Република България ще бъде извършена след утвърждаване от Пленума на ВСС на бюджета на съдебната власт, съгласно ЗДБРБ за 2026 г.

3. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Варна за осигуряване на средства за възстановяване на извършени разходи на командировани магистрати.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 403 евро за възстановяване на извършени разходи на командировани магистрати, за участие в заседания на Съвет за партньорство към Висшия съдебен съвет и Съвета по въпросите на медиацията по всякакви съдебни дела, да бъдат заложи при разработване на бюджета на Окръжен съд - Варна за 2026 г.

4. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Стара Загора за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по изпълнителни листове.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Окръжен съд - Стара Загора да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в общ размер на 33 824 евро, необходими за изплащане на предявено вземане по издадени изпълнителни листове от 24.02.2026 г. от Софийски районен съд, в полза на

2. След изплащане на задълженията Окръжен съд - Стара Загора не следва да изисква възстановяване на суми от Апелативен съд - Пловдив като солидарен длъжник по изпълнителните листове.

3. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета за 2026 г. на Окръжен съд - Стара Загора.

5. ОТНОСНО: Искане от административния ръководител на Окръжен съд - Русе за осигуряване на средства във връзка с настъпило застрахователно събитие.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ Окръжен съд - Русе да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 3 983 евро представляващи възстановени щети от застраховател по заведена щета № 0110-100-00150-2025.

2. ВЪЗЛАГА на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Окръжен съд - Русе за 2026 г.

6. ОТНОСНО: Годишен доклад за дейността на комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на ВСС за 2025 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”
РЕШИ:**

1. ПРИЕМА Годишен доклад за дейността на комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на ВСС за 2025 г.

2. ИЗПРАЩА Годишния доклад за дейността на комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на ВСС за 2025 г. на Комисия по правни въпроси към Пленума на ВСС, с оглед изготвянето на проект на годишен доклад за дейността на Висшия съдебен съвет за 2025 година.

7. ОТНОСНО: Решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 8/15.04.2026 г., т. 2 във връзка с искане от председателя на Административен съд – Пазарджик за трансформиране на 1 /една/ щ. бр. за длъжност „съдебен деловодител“ в 1 /една/ щ. бр. за длъжност „съдебен секретар“, **за сведение**.

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

Приема за сведение решение на комисия „Съдебна администрация“ към СК на ВСС по протокол № 8/15.04.2026 г., т. 2.

8. ОТНОСНО: Необходимост от сключване на договор за предоставяне на услуга с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на Единен регистър на Съдебните преводачи (ЕРСП)“.

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

ДАВА СЪГЛАСИЕ за сключването на договор с „А1 БЪЛГАРИЯ“ ЕАД с предмет: „Извънгаранционна поддръжка на Единен регистър на Съдебните преводачи (ЕРСП)“, за срок от 1 (една) година на стойност в размер на 19 880,00 (деветнадесет хиляди осемстотин и осемдесет) евро без ДДС или 23 856,00 (двадесет и три хиляди осемстотин петдесет и шест) евро с ДДС.

9. ОТНОСНО: Заявление с вх. № ВСС – 5897/14.04.2026 г. за достъп до обществена информация от г-жа

Комисия „Бюджет и финанси“
РЕШИ:

1. ДАВА СЪГЛАСИЕ да бъде предоставена исканата информация по заявлението за достъп до обществена информация с вх. № ВСС – 5897/14.04.2026 г.

2. ИЗПРАЩА решението по т. 1 на Главния секретар на ВСС с информация за ефективността на съдебната система и обвързването на измерими показатели при планирането, увеличението и разпределението на бюджета на съдебната власт, за предприемане на действия по компетентност.

10. ОТНОСНО: Постъпило искане за предоставяне на информация с вх. № ВСС-6010/15.04.2026 г. от Лена Бориславова - народен представител от парламентарната група на „Продължаваме Промяната – Демократична

България“, на основание чл. 139 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание.

Комисия „Бюджет и финанси”
Р Е Ш И :

ОТЛАГА вземането на решение за следващо заседание на комисията.

II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.

11. ОТНОСНО: Приемане на тримесечната информация за разходите по бюджетни програми за първо тримесечие на 2026 г. на съдебната власт, съгласно чл. 366, ал. 3 от Закона за съдебната власт.

Включена в обявения дневен ред за заседанието на пленума на ВСС на 23.04.2026 г.

Комисия „Бюджет и финанси”
Р Е Ш И :

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

1. ПРИЕМА тримесечна информация за разходите по бюджетни програми на съдебната власт към 31.03.2026 г.

2. Информацията да бъде предоставена в Министерството на финансите в определения срок от упълномощените лица, съгласно решение по т. 9 от протокол № 19/03.07.2025 г. от заседание на Пленума на ВСС.

12. ОТНОСНО: Представяне на годишен доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт за периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. и включването му в доклада за финансовото управление и контрол и вътрешния одит на Висшия съдебен съвет, съгласно чл. 20, ал. 3 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор.

Комисия „Бюджет и финанси”
Р Е Ш И :

Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:

1. Приема годишния доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт през периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г.

2. Годишният доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт през периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. да бъде включен в годишния доклад за финансовото управление и контрол и вътрешния одит на Висшия съдебен съвет за 2025 г., съгласно чл. 20, ал. 3 от ЗФУКПС, който да бъде изпратен на Народното събрание и Сметната палата в законоустановения срок.

3. Информацията за резултатите от изпълнението на одитните ангажименти от дирекция „Вътрешен одит“ във Висшия съдебен съвет в съдилищата през 2025 г., съдържаща се в част III, раздел Б на доклада да се изпрати на административните ръководители на всички съдилища.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:

13. ОТНОСНО: Писмо с вх. № ВСС - 5065/20.04.2026 г от Прокуратура на Република България относно предоставяне на искана информация на Сметна палата.

Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:

1. **УКАЗВА** на и.ф. Главен прокурор на Република България да разпорежи на отговорните длъжностни лица от администрацията на Главния прокурор да предоставят исканата информация в пълен обем на одитния екип на Сметна палата, съгласно писма с вх. № ВСС - 5065/15.04.2026 г. и вх. № ВСС - 6171/21.04.2026 г. в 10 дневен срок.

2. Решението на комисията да бъде изпратено на одитния екип на Сметна палата. Предлага на одитния екип да бъде удължен срока на извършвания одит във връзка с предоставяне на исканата информация от Прокуратура на Република България.

Мотиви:

При провеждането на годишната инвентаризация на разчетите, счетоводните структури на разпоредителите с бюджетни средства следва да изискват информация, от правните/юридическите структури и звена, за състоянието на делата заведени от и срещу организацията. /виж т.4.4.5.8 от Счетоводна политика на съдебната система за текуща счетоводна отчетност и съставяне на ГФО/

Финансовите задължения на бюджетната организация Прокуратура на Република България по осъдителни решения включва дължима престация и променливи компоненти като лихви и др., които се начисляват въз основа на документалната обосновааност – влязло в сила осъдително решение.

Инвентаризацията на задълженията по влезли в сила съдебни решения е изцяло документална и при нея се потвърждава точността на начислените суми според влезлите в сила съдебни актове. Прокуратура на Република България, в качеството си на второстепенен разпоредител с бюджет следва да разполага с информация за влезлите в сила осъдителни решения, по които е ответник и да предприеме действия за тяхното коректно счетоводно отчитане.

Необходимата информация за целите на счетоводното отчитане на задължения по влезли в сила съдебни решения следва да се събира и съхранява в Прокуратура на РБ, включително и от третостепенните разпоредители с бюджет към бюджета на Прокуратурата.

Съдилищата предоставят всички осъдителни решения на страните по делото.

14. ОТНОСНО: Предложение от Драгомир Кояджиков – член на Комисия „Бюджет и финанси“ към Пленума на ВСС за допълване на т. 9 от дневния ред на заседанието на КБФ от 08.04.2026 г. във връзка с Решение на Министерски съвет на Република България № 270/09.04.2026 г.

Комисия „Бюджет и финанси” РЕШИ:

ДОПЪЛВА решението по т. 9 от заседанието на КБФ от 08.04.2026 г. със следния диспозитив:

„**ВЪЗЛАГА** на Дирекция „Правна“, АВСС да извърши анализ дали са налице процесуалноправните и материалноправните основания за издаване на РМС № 270/09.04.2026 г. и при констатиране на нарушение при вземането на решението същото да бъде обжалвано“.

15. ОТНОСНО: Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

Комисия „Бюджет и финанси“

Р Е Ш И :

ПРЕДЛАГА в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Представяне на годишен доклад за дейността по вътрешен одит в системата на съдебната власт за периода 01.01.2025 г. - 31.12.2025 г. и включването му в доклада за финансовото управление и контрол и вътрешния одит на Висшия съдебен съвет, съгласно чл. 20, ал. 3 от Закона за финансовото управление и контрол в публичния сектор.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“: /П/**

СТЕФАН ПЕТРОВ